



ПРЕСС-СЛУЖБА УРАЛЬСКОГО ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ – ФИЛИАЛА РАНХиГС

На заседании было принято решение, что постоянной площадкой Екатеринбургского клуба станет Президентская академия на Урале

«ДНК России» генерирует исторический код

На заседании Екатеринбургского клуба* обсудили вопросы формирования российской гражданской идентичности

Сергей РЫБАКОВ

На минувшей неделе в Уральском институте управления – филиале РАНХиГС прошло расширенное заседание Екатеринбургского клуба. Были рассмотрены вопросы, связанные с формированием государственной идеологии. Проректор Президентской академии Андрей ПОЛОСИН, участвовавший в заседании в режиме ВКС, рассказал о проекте «ДНК России», направленном на вовлечение академического сообщества в учебно-методическое и научно-исследовательское сопровождение государственной политики.

В работе клуба приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Борис Кириллов, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Свердловской области Вадим Дубичев, другие представители политических, общественных и экспертных институтов. Участников Клуба приветствовал директор Уральского института управления – филиала РАНХиГС Олег Гуцин. Модератором выступил президент Екатеринбургского клуба Анатолий Гайда.

Центральной темой заседа-

ния, как и ранее, стало формирование государственной идеологии.

– Сегодняшний диалог, как и работа Екатеринбургского клуба в целом, еще раз доказывает, что эта площадка стала креативным кластером по формированию российской гражданской идентичности, – отметил Борис Кириллов. – Конституция России с внесенными в нее в 2020 году изменениями создает все условия для этой работы. Вести ее необходимо именно на базе обновленного основного закона.

Тема идентичности стала ключевой и в выступлении Андрея Полосина. Систему основополагающих для российского общества взглядов и ценностей он предложил называть гражданским мировоззрением. На его формирование направлен масштабный смыслоформирующий проект «ДНК России», в котором участвуют около 3 000 преподавателей и ученых. Одним из разработанных этим сообществом продуктов стал курс для студентов вузов «Основы российской государственности».

– Государство не может быть единственным конструктором смыслов, – подчеркнул Андрей Полосин. – Смысловая категоризация невозможна без опоры на мнение людей. По итогам изучения общественного мнения удалось выявить три преобладающих в обществе идеальных образа Отечества – «Великая Россия», «Комфортная Рос-

сия» и «Справедливая Россия». Их синтез позволил экспертам сформулировать пять объединяющих российский социум понятий – человек, семья, общество, государство, страна.

Центральную роль государства в российской национальной идеологии отметил и Анатолий Гайда. По его мнению, в Конституции должны быть зафиксированы функции государства во всех сферах жизни, в первую очередь в экономике и отношениях собственности. При этом необходимо руководствоваться идеологией национального консерватизма, отбросив изжившие себя либеральные иллюзии о «невидимой руке рынка» и минимизации социальной ответственности государства (с полным текстом доклада можно ознакомиться на сайте облазета.рф).

По мнению участников заседания, такие мероприятия помогают перевести дискуссию о формировании государственной идеологии в практическую плоскость.

– Вызовы, стоящие перед Россией, не только сплотили общество, но и выдвинули на первый план вопрос о его ценностях и смыслах. Их нельзя придумать или навязать, но можно и нужно четко сформулировать. Как говорил философ, «все, что может быть сказано, должно быть сказано ясно». Дать такую формулировку – миссия российских интеллектуалов, и, полагаю, их долг перед страной, – подчеркнул директор Уральского института управления – филиала РАНХиГС Олег Гуцин.

*Екатеринбургский клуб – экспертная площадка, объединившая представителей власти, гуманитарной науки и политических технологий Свердловской области. Заседания проходят с июля 2023 года каждый месяц на площадке Уральского института управления – филиала РАНХиГС.

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ноябрь
4



Губернатор Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые жители Свердловской области!

Поздравляю вас с Днём народного единства! Во все времена умение россиян объединяться перед лицом трудностей, консолидировать усилия во имя процветания родной страны помогало побеждать, строить великую Державу и укреплять её могущество. Эта уникальная способность нашего многонационального народа всегда была главной силой России.

Свердловская область – мощный индустриальный, экономически развитый регион нашей большой страны, край умных, талантливых, сильных духом людей. Уральцы всегда были надёжной опорой России, ковали её ратные и мирные победы, шли в авангарде созидательных инициатив. И сегодня наш регион уверенно движется вперёд, успешно реализует национальные проекты, наращивает социально-экономический потенциал, решает поставленные Президентом России задачи.

Мы гордимся тем, что в нашем многонациональном регионе сильны традиции братства и единения, гражданского мира, взаимного уважения и поддержки. Уральцы едины в стремлении сделать всё, чтобы наша страна всегда была сильной, независимой, способной отстаивать свои политические и экономические интересы, традиционные духовные, культурные, нравственные ценности.

Дорогие земляки!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия, созидательного настроя, успехов во всех делах!



Полномочный представитель
Президента России
в Уральском федеральном округе

Владимир ЯКУШЕВ

Уважаемые жители Уральского федерального округа!

Поздравляю вас с Днём народного единства! Россия – уникальная страна. Это многомиллионное братство людей разных национальностей, которые испокон веков живут в мире и согласии. Испытания, с которыми мы столкнулись, ещё сильнее сплотили нас. Помогли осознать свою идентичность. Укрепили уверенность в себе и веру в наши убеждения. Так было всегда: мы умеем объединяться в трудную минуту. В единстве наша сила и правда.

В этот праздничный день желаю вам добра и благополучия, силы духа, веры в себя и нашу великую страну!

И пусть любовь к Родине, сохранение исторического наследия, уважение к предкам вдохновляют на новые свершения!



Председатель Законодательного
Собрания Свердловской области

Людмила БАБУШКИНА

Уважаемые жители Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днём народного единства!

Для каждого из нас этот праздник связан со славными страницами истории. В 1612 году народное ополчение встало на защиту России, отстаивая свободу и независимость родной страны.

Мы усвоили уроки прошлого. И сегодня, когда необходимо противостоять беспрецедентному санкционному давлению, попыткам расколоть и ослабить наше государство, россияне вновь сплотились и встали на защиту Отечества. Главное – всех нас объединяет чувство гордости за свою страну, уважение к богатейшему духовному и культурному наследию Отчизны.

Уральцы – жители опорного края державы. В течение трех столетий предприятия региона вносят вклад в укрепление обороноспособности нашего государства. Неслучайно Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский в память о героических свершениях в годы Великой Отечественной войны Указом Президента Российской Федерации удостоены почётного звания «Город трудовой доблести».

Бережно храня память о прошлом, мы создаём современную историю нашего государства, направляем свои усилия на строительство будущего России как независимой и сильной страны.

Дорогие земляки!

Поздравляю с Днём народного единства!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и новых свершений на благо нашего государства!

